T.C.

FIRAT ÜNİVERSİTESİ

DEVLET KONSERVATUVARI
BİTİRME ÖDEVİ YAZIM KURALLARI
1- Amaç ve Kapsam


Fırat Üniversitesi Devlet Konservatuvarı’nda  hazırlanan Lisans Bitirme Ödevleri’nin ilmi metotlarla standardı sağlamak amacıyla bu kurallar hazırlanmıştır. Öğrencilerin bu yönergede belirtilen biçim ve öz ile ilgili tüm ilkelere uyması zorunludur. Bitirme Ödevleri bu yönerge esaslarına  uygun olarak hazırlanmalıdır. 


2- ÖDEVLERİN GENEL BİÇİMİ

2.1. Kapak

2.1.1. Dış kapak için 200-300 gr. Beyaz krome karton veya Bristol karton  kullanılacaktır. Kapak Düzeni Ek - 1’de görüldüğü şekilde olacaktır. Dış kapağın sırtına, ödevi hazırlayanın adı-soyadı ve daha büyük bir punto ile Ödevin kısaltılmış adı, yeri ve tarihi yazılacaktır. (Mesela; İ. Yılmazçelik 19. YÜZYILDA DİYARBAKIR Elazığ–1991)


2.1.2. Ödevin sonunda arka kapaktan önce bir boş sayfa olacaktır. İç kapak, dış kapak gibi olacaktır. Ödevin adı ile diğer yazılar farklı puntoda yazılacaktır. (Ödev adı 16-18 punto ve bold (kalın) yazı, iç kısımdaki yazılar 12 punto, dipnotlar da 10 punto ile yazılacaktır.)

2.2. Kağıdın Özelliği ve Düzeni


Ödevde kullanılacak kağıtlar A4 standardında, 210 mm.x.297 mm. ebadında ve 80-100 gr. birinci hamur beyaz kağıt olmalıdır. Üstten 2.5, alttan 3, sağdan 2.5, soldan 3.5 cm boşluk bırakılmalı; sayfa noları üst ortaya verilmeli, girişe kadarki tali bölümler romen rakamıyla numaralanmalıdır.

2.3. Yazı Özelliği


Yazım, bilgisayarla yazılmalıdır. Yukarıda da belirtildiği üzere ödevin metin kısmı 12 punto, dipnotlar ise 10 punto ile yazılmalıdır. Ödev, “TİMES NEW ROMAN” yazı stili ile yazılmalıdır. 


Yazımda, her türlü noktalama işaretlerinden (. , ; : ? ...) sonra mutlaka “1 vuruşluk ara (boşluk)” verilmelidir. Satır  araları 1,5 aralık olmalıdır.


2.4. Dipnotlar, Kaynak Gösterme ve Alıntılar
      2.4.1. Dipnotlar


Metinde anlatımı bozacak, konuyu aslından uzaklaştıracak nitelikteki alıntılar ile anlatımlar, açıklamalar, eleştiriler ve tartışmalar dipnotta belirtilmelidir. Dipnotlara, ödevin başından sonuna kadar 1’den başlanarak müteselsil (kesintisiz) numara verilmelidir. 

  
2.4.2. Kaynak Gösterme


Metin (Ödev) içindeki alıntılar numaralandırılmalı ve alıntı yapılan kaynaklar dipnotta belirtilmelidir. 
Dipnotta bir kaynak gösteriliyorsa, sırasıyla “yazarın adı soyadı, eserin adı, yayınevi, basıldığı yer ve yıl, alıntının yapıldığı cilt ve sayfa numaraları” yer almalıdır.

       2.4.3. Alıntılar 

Başka  bir  kaynaktan  alınmış  bir  bölüm,  aynen  aktarılıyor  ise mutlaka tırnak içinde verilmeli ve kaynak, “kaynak gösterme” esaslarına uygun olarak   belirtilmelidir. Alıntı özetle aktarılacaksa tırnak içine alınmaz, ancak kaynak belirtilir.


3- BÖLÜMLER

3.1. Ödevin Tali Bölümleri

3.1.1. Önsöz

       Önsözde, metin içerisinde yer aldığı takdirde bütünlüğü bozabilecek açıklamalara ve ön bilgilere  yer verilebilir. Ödevin hazırlanmasında doğrudan emeği geçenlere ve eğer Ödev bir proje olarak herhangi bir kuruluş tarafından desteklenmiş ise, o kuruluşa teşekkür edilir. Sağ alt köşeye Ödevi hazırlayanın adı-soyadı, sol alt köşeye de Ödevin yazıldığı yer ve yıl yazılır.

3.1.2. Kısaltmalar

       Ödevde kullanılan kaynaklar ve özel işaretler bu kısımda verilecektir. Kısaltmalarda sadece c., s., age. ile bazı kurumların kısaltmaları değil, çok uzun olan eser adları da kısaltılabilir. Eserlerin kısaltılmasında, eser mahiyetini  verebilecek en kısa, özlü ve yaygın olan kısaltmaların kullanılmasına dikkat edilmelidir.

3.2. Ödevin Ana Bölümleri

3.2.1. Giriş

Girişte, konu hakkında  genel bir bilgi verildikten sonra, araştırmanın amacı ve önemi; araştırmanın problemi ve kapsamı; araştırmanın sınırlılıkları; araştırmadaki  metodolojik yaklaşım; araştırmanın kuramsal (teorik) çerçevesi hakkında bilgilere yer verilir.

3.2.2. Bölümler

      
Ödevin ana iskeletini oluşturur. Her bölümün başına yazı ile BİRİNCİ BÖLÜM, İKİNCİ BÖLÜM...  yazılır. Bölüm  başlarında  sayfa  numarası  hesaba  katılır ancak yazılmaz.  Her bölümün altına o bölümün konusunu ihtiva eden bir başlık yazılır. Bölüm başlıkları büyük harfle yazılır. İkinci derecede  bölüm alt başlıkları, ilk harfleri büyük olmak üzere küçük harfle yazılır. Ondan sonraki alt bölüm başlıkları sadece ilk harfi büyük olmak üzere küçük harfle yazılır. Bölüm ve alt bölüm başlıklarının numaralandırılma usulü Ek - 2 (Ödev Planı-İçindekiler)’de yer almaktadır. Konunun niteliğine göre harfli sistem de kullanılabilir.

4.  Sonuç 


Bu bölümde, ödevden elde edilen genel sonuçlar, maddeler halinde, olabildiğince özlü bir biçimde, açık ve seçik olarak yazılmalı, sonuçlar literatürdeki çalışmaların sonuçları ile karşılaştırılarak tartışılmalı, varsa önerilere yer verilmelidir.

5.  KAYNAKLAR (BİBLİYOGRAFYA)


Kaynaklar, ana (ilk, birinci el) kaynaklardan başlayarak tasnife tabi tutulur. Yazar soyadlarına göre alfabetik sırayla ve aynı yazarın varsa birden fazla eseri bunlar tarih sırasıyla ve bibliyografya usullerine göre yazılır (Ek - 3 Kaynak Gösterme Usulleri).

6.  EKLER


Bu bölümde, boş bir sayfa bırakıldıktan sonra eklerin listesi yapılıp sıra numarası ile (yapılan çalışmaya göre değişebilen!) anket formu ve görüşme soru formu, haritalar, şekiller, fotoğraflar, krokiler, orijinal metin ve yazılar, deneklerin listesi ve dizin yer almalıdır.

Tablo, Şekil ve Haritalar


Ödevin anlatımında  kolaylığı  sağlamak, rakam  ve tarihlerin  sıkıcılığından  kurtulmak için veya sözü edilen bir bölgenin daha iyi anlaşılabilmesi için tablo, harita, grafik vb. metotlar kullanılabilir. Bütün bu  harita  ve  şekiller  numaralandırılacak ve şekli izah eden bir tarzda isimlendirilecektir. Eğer söz konusu tablo ve haritalar A 4 ebadında ise metin içerisinde verilebilir. Metinde bu tablo ve  haritalara  atıfta bulunulur.  Eğer söz edilen tablo ve haritalar A 4 ebadından çok büyük ise  o  zaman  ekler  kısmına cilde girebilecek şekilde usulüne uygun olarak katlanır ve bu şekilde ciltlenir. O zaman metin içinde eklere atıfta bulunulur. Tablo ve şekiller bilgisayarla  yazılacak,  el  yazısı  kesinlikle kullanılmayacaktır. Haritalar ise ölçeklerine ve harita çizim tekniklerine uygun biçimde içindeki bilgiler de bilgisayarla yahut şablon kullanmak suretiyle yazılmış olarak aydınger kâğıdına çizilecek ve bu şekilde çoğaltılacaktır. 

EK–1 KAPAK
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HAYATI VE MÛSİKÎ YÖNÜ

BİTİRME ÖDEVİ

DANIŞMANI







HAZIRLAYAN
ELAZIĞ - 2020
EK–2 ÖDEV PLANI ÖRNEĞİ
İÇİNDEKİLER

ÖZET  

TABLO VE ŞEKİLLER LİSTESİ (Varsa, yoksa yazılmaz!)

ÖNSÖZ

KISALTMALAR (Varsa, yoksa yazılmaz!)

GİRİŞ
BİRİNCİ BÖLÜM
İSMAİL DEDE EFENDİ’NİN HAYATI VE SANATÇI KİŞİLİĞİ
1.1. Hayatı


1.1.1. Ailesi Ve Yakın Çevresi


1.1.2. Doğumu, Çocukluğu ve Gençliği


1.1.3. Eğitimi


1.1.4. Memuriyeti


1.1.5. Eşi Ve Çocukları


1.1.6. Vefatı

1.2. Sanatçı Kişiliği


1.2.1. Tasavvufî Yönü


1.2.2. Edebî Yönü

İKİNCİ BÖLÜM

İSMAİL DEDE EFENDİ’NİN MÛSİKÎ YÖNÜ

2.1. Sazendeliği
2.2. Hânendeliği

2.3. Bestekârlığı

2.4. Hocaları

2.5. Talebeleri

2.6. Türk Mûsikîsi’ndeki Yeri

2.7. Saray İle Olan Münasebetleri

2.8. Hakkında Söylenenler
SONUÇ 

KAYNAKLAR

EKLER

EK-3  KAYNAK GÖSTERME USULLERİ (ÖRNEKLERİ)
İÇ KISIMDA (BÖLÜMLER İÇİNDE) KAYNAK GÖSTERME

1 - Kaynak bir kitap ise, yazarın adı soyadı, kitap adı (italik yazı ile), (varsa tercüme edenin adı soyadı), (kitap birden fazla ciltten oluşuyorsa kaç ciltten oluştuğu), yayınevi, yer ve tarih, bilginin kaçıncı cilt, kaçıncı sayfadan alındığı yazılır.
      Örnek : 

      Bahaddin Ögel, Türk Kültür Tarihi, C. I-IX, Selçuklu Tarih ve Medeniyeti Enstitüsü Yayınları, Ankara 1971, C. VIII, s. 75.
2 - Kaynak bir makale veya bildiri ise, yazarın adı soyadı, makale veya bildiri adı (tırnak içinde), makale veya bildirinin yer aldığı kitap veya dergi adı (italik yazı ile), (kitap birden fazla ciltten oluşuyorsa kaç ciltten oluştuğu), yayınevi, yer ve tarih, bilginin kaçıncı cilt, kaçıncı sayfadan alındığı yazılır.      

Örnek:

       Yavuz Demirtaş, “Türk Din Mûsikîsi Formları”, Fırat Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Dergisi, Elazığ 1998, C. XXXIII, (varsa sayısı büyük S. 16), s. 160.
KAYNAKLAR KISMINDA KAYNAK GÖSTERME

Kaynak eserlerin alfabetik sıraya konulabilmesi için (büyük harflerle) yazar soyadları başa getirilir ve akabinde de yazar adı yazılır. Diğer kurallar yukarıda da belirtilen iç kısımda kaynak göstermede olduğu gibidir. Yalnızca kaynaklar kısmında gösterilen makalelerin, bulunduğu eserlerde yer aldığı sayfa aralıkları yazılır, iç kısımdaki kitapların cilt ve sayfa numaraları ise kaynaklar kısmında belirtilmez.

Kitap Örneği      

ÖGEL Bahaddin, Türk Kültür Tarihi, C. I-IX, Selçuklu Tarih ve Medeniyeti   Enstitüsü Yayınları, Ankara 1971.


Makale Örneği      

DEMİRTAŞ Yavuz, “Türk Din Mûsikîsi Formları”, Fırat Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Dergisi, Elazığ 1998, C. XXXIII, (varsa sayısı büyük S. 16), ss. 160-168.

